
Préservation de l’élevage extensif, 
gestionnaire des milieux humides

Résultats de l’enquête menée auprès des acteurs en février - mars 2022 

Quelles perspectives pour faire évoluer l’expérimentation nationale ? 



▪ Enquêtes auprès des acteurs
▪ Répondre aux sollicitations  

▪ Officialiser la pertinence de créer un réseau

▪ Pré-cibler territoires et acteurs intéressés

▪ Pré-identifier attentes et thématiques prioritaires

Quelles perspectives pour l’expérimentation nationale ? 

Contexte

▪ Actions prévues dans le cadre de l’expérimentation
▪ Recenser les différents projets de territoire susceptibles de 

s’inscrire dans un réseau « agriculture en milieux humides »

▪ Identifier un réseau d’acteurs pour créer un réseau d’acteurs de 
l’élevage en milieux humides



Résultats de l’enquête 

▪ 116 contributions

▪ OPA = Chambres agriculture, Groupement 
d’agriculteurs en AB, réseau Civam, etc.

▪ Autres : éleveurs, fédérations de chasse
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Typologie des acteurs 

Autre établissement public

Autres

Collectivité territoriale

Organisation environnementale

Organisation professionnelle agricole

Scientifique - Recherche

Service déconcentré/représentant de
l'Etat

Quelles perspectives pour l’expérimentation nationale ? 



Résultats de l’enquête 

91%

9%

Êtes-vous intéressé(e) pour faire partie d’un réseau 
national de l’élevage en milieux humides ?

Oui

Non

99%

1%

Selon vous, existe t-il un intérêt à fédérer les 
acteurs engagés dans le maintien de l’élevage en 

zone humide ?

Oui

Non

▪ Intérêt à fédérer les acteurs et à faire partie du réseau

Pour quelles raisons ? 

Quelles perspectives pour l’expérimentation nationale ? 



Résultats de l’enquête 

▪ Principales attentes 

Toutes contributions 
confondues 
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72%
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79%

86%

E xp é r im e n t er d e n o u v el l e s p r a ti q u e s su r v ot re
t e r r i t o i r e

Ac q u é r i r d e s c o n n a i ssa n c e s sp é c i f i q u e s

P a r t a ge r v o s sa v o ir s e t v o s c o n n a i ssa n ces a v e c
d 'a u t r e s t e r r i t o i r e s/a c t e ur s

Co n t r i b u er à d e s r é f l e x i on s c ol le c t iv e s su r de s
p r o b l é m a t i q u e s/e n j e ux c o m m u n s

Se t e n ir i n f or mé de s p r o je t s/a c t i o n s men é e s à
l ' é c h el l e d 'u n b a ss i n h y dr ogr a p h iq u e , r ég i on a l e et
n a t i o n a l e

Principales attentes des acteurs sondés

Quelles perspectives pour l’expérimentation nationale ? 



Résultats de l’enquête 

▪ Priorisation des 10 thématiques proposées

Considérées prioritaire :

▪ 1 : Valorisation des prairies humides

▪ 2 : Interactions élevage-biodiversité

▪ 3 : Viabilité économique

▪ 4 : Evolution des aides publiques

▪ 5 : Dynamique collective

▪ 6 : Changements climatiques

▪ 7 : Renouvellement des générations

▪ 8 : Gestion du foncier

Considérées secondaire :

▪ 1 : Santé animale

▪ 2 : Carbone

▪ 3 : Gestion du foncier

▪ 4 : Renouvellement des générations

▪ 5 : Changements climatiques

▪ 6 : Dynamique collective

▪ 7 : Evolutions des aides publiques

▪ 8 : Viabilité économique

Quelles perspectives pour l’expérimentation nationale ? 



Résultats de la l’enquête 

▪ Top 3 des thématiques citées « prioritaires »

Considérée prioritaire par 85% des 

contributions dont :

▪ 84% des CT

▪ 89% des OE

▪ 91% des OPA

▪ 100% autres 
établissements publics 
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Intérêts pour "Valorisation prairies humides" par type de structure
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Quelles perspectives pour l’expérimentation nationale ? 



Résultats de l’enquête 

▪ Top 3 des thématiques citées « prioritaires »

Considérée prioritaire par 77% des 

contributions dont :

▪ 70% des OPA

▪ 74% des OE

▪ 75% des CT

▪ 100% autres établissements 
publics 
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Quelles perspectives pour l’expérimentation nationale ? 



Résultats de l’enquête 

▪ Top 3 des thématiques citées « prioritaires »

Considérée prioritaire par 72%

des contributions dont : 

▪ 70% des Collectivités

▪ 78% des OPA

▪ 78% autres 
établissements 
publiques

▪ 82% des OE 
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Quelles perspectives pour l’expérimentation nationale ? 


